

हिन्दी पखवाडा

दिनाँक-14 सितम्बर से 28 सितम्बर तक

केन्द्रीय विधालय क्रमांक-1 शाहीबाग अहमदाबाद

पत्र संख्या-11025/19(1)/2016/ के वि सं(मु)/हिन्दी/1897-1929 के अनुसार तथा प्राचार्या महोदया श्रीमती विनीता शर्मा एवं उपप्राचार्य महोदय श्री देशराला के दिशा निर्देशन में दिनाँक -14-9-2016 से 28-9-2016 तक केन्द्रीय विधालय क्रमांक-1 शाहीबाग अहमदाबाद में हिन्दी पखवाडे का आयोजन प्रभावशाली एवं सुचारु ढंग से किया गया। इसके अंतर्गत प्राथमिक , माध्यमिक एवं उच्चतर माध्यमिक कक्षाओं के विद्यार्थियों हेतु कहानी कथन, कविता पाठ, शब्दनिर्माण ,सुविचार लेखन, वाद-विवाद ,प्रश्नोत्तरी आदि प्रतियोगिताओं का आयोजन विधिवत रूप से किया गया । साथ ही साथ विद्यालय के शिक्षकों एवं कर्मचारियों के बीच हिन्दी प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता सम्पन्न की गई।

14 सितम्बर 2016 को हिन्दी दिवस के रूप में अत्यधिक हर्ष एवं उल्लास के साथ मनाया गया जिससे की लोगों में हिन्दी भाषा के प्रति रूचि एवं जागरूकता उत्पन्न हो सके । इस अवसर पर विद्यालय परिसर में मुख्य अतिथि के रूप में केन्द्रीय विधालय संगठन के उप प्राचार्य पद रूप में सेवा निवृत्त श्री एल एन गोस्वामी ने अपनी उपस्थिति से समारोह की न केवल शोभा बढ़ाई अपितु व्यवहारिक जीवन में हिन्दी भाषा के अधिकाधिक प्रयोग पर बल दिया।

हिन्दी स्नातकोत्तर शिक्षक श्री पवन जैन ने अपने सारगर्भित उद्बोधन में विद्यार्थियों से आयोजित होने वाली प्रतियोगिताओं में अधिकाधिक भाग लेने के लिए प्रोत्साहित किया तथा कार्यालयी भाषा के रूप में हिन्दी भाषा के प्रयोग पर बल दिया। संस्कृत प्र.स्नातक. शिक्षक श्री पी एस राठौड तथा वाणिज्य स्नातकोत्तर शिक्षक श्री जितेन्द्र चौहान ने सरल एवं सरस काव्य प्रस्तुती से उपस्थित जनों को मंत्र मुग्ध कर दिया । विद्यालय की छात्राओं ने हिन्दी भाषा से संबंधित काव्य पाठ कर हिन्दी की दिशा और दशा पर प्रकाश डाला ।

जीव विज्ञान की स्नातकोत्तर शिक्षिका सु श्री चित्रा द्वारा हास्य उत्पादक एवं नाटकीय शैली में दि गई प्रस्तुती ने सबके चेहरे पर हँसी की रेखाएँ खीच दी । उप प्राचार्य महोदय ने अपने वक्तव्य में हिंदी भाषा की उपयोगिता पर प्रकाश डाला । संचालक के रूप में हिन्दी प्र.स्ना.शिक्षिका श्रीमती माधुरी सिंह और प्रबन्धक के रूप में हिन्दी प्र.स्ना.शिक्षिका श्रीमती आभा सक्सेना ने इस दिवस को रोचक एवं स्मरणीय बनाने में अपनी भूमिका निभाई ।

प्रतियोगिताएँ :-

प्राथमिक स्तर पर कहानी कथन, कविता पाठ, शब्दनिर्माण से संबंधित प्रतियोगिताएँ विद्यालय के प्राथमिक विभाग द्वारा सम्पन्न हुईं। माध्यमिक एवं उच्चतर स्तर पर कक्षा 6 से 8- सुविचार लेखन कहानी कथन , कक्षा 8 से 10 कविता पाठ प्रतियोगिता सम्पन्न हुईं। उच्चतर माध्यमिक स्तर पर हिन्दी प्रश्नोत्तरी एवं वाद-विवाद विषय - राष्ट्रीय एकीकरण में हिन्दी भाषा सशक्त माध्यम है। आदि प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया ।

शिक्षकों एवं कर्मचारियों हेतु हिन्दी भाषा, प्रशासनिक शब्दावली एवं राजभाषा से संबंधित प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

समापन समारोह - विभिन्न प्रतियोगिताओं में स्थान प्राप्त शिक्षकों एवं छात्र छात्राओं के प्रतिक्षा की घड़ी अब समीप आ पहुँची थी । इस सुअवसर पर प्राचार्या महोदया के कर कमलों द्वारा स्थान प्राप्त छात्र एवं छात्राओं को सम्मानित किया गया । इस कार्यक्रम की शोभा तब और दुगुनी हो गई जब विद्यालय के छात्र व छात्राओं ने मर्म स्पर्शी काव्यपाठ कर उपस्थित जनों का मन मोह लिया इस तथ्य से कोई भी इनकार नहीं कर सकता कि यदि मंच का संचालन कुशल हाथों व मधुर वाणी से हो तो समारोह की शोभा अपने चरम बिन्दुओं को छुती है। इस कार्यक्रम में निपुण श्रीमती माधुरी सिंह ने इस कार्यक्रम को बखुबी अंजाम दिया । प्रबंधक के रूप में समापन समारोह को प्रभावशाली बनाने का दायित्व चिर-परिचित अंदाज में निभाया श्रीमती आभा सक्सेना ने प्राचार्या महोदया ने अपने वक्तव्य में हिन्दी भाषा की दशा और दिशा को ध्यान में रखते हुए अपने भावों व विचारों की सम्प्रेषणीयता के लिए भारतवर्ष में हिन्दी भाषा को आवश्यक बताया।

समापन समारोह के अंतिम चरणों में हिन्दी स्नातकोत्तर शिक्षक श्री पवन जैन द्वारा हिन्दी पखवाड़े की यात्रा से प्रत्यक्ष एवं परोक्ष रूप से जुड़े सभी लोगों का धन्यवाद ज्ञापन कर कृतज्ञता व्यक्त की ।

संबंधित प्रतियोगिताओं एवं कार्यक्रमों के छाया चित्र संग्रह

भवदीय।

(विनीता शर्मा)

प्राचार्या एवं अध्यक्ष

कार्यालय राजभाषा कार्यान्वयन समिति

केन्द्रीय विद्यालय क्र .1 शाहीबाग,

अहमदाबाद